

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Городской Телеграф

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

16-й год издания
№ 58 (1890)

Вторник, 20 мая 1958 г.

Цена
10 коп.

Благоустроим заводские поселки

Ежегодно алтайские тракторостроители в весенне время занимаются благоустройством своих рабочих поселков. Радуют глаз каждого жителя зеленые улицы Восточного поселка, скверы, газоны. Все это сделано руками трудаящихся завода.

Озеленение ведется и нынешней весной. Жилищно-коммунальный отдел занимается посадкой деревьев и кустов по новым улицам: Калинина, Дзержинского, по улице 40 лет Октября и другим. Преображается величественная площадь имени В. И. Ленина.

У фонтана, в центре площади высанены молодые саженцы, разбиты клумбы цветов.

Большие работы по благоустройству проводят работники домауправлений. Для летнего отдыха и игр детей у жилых домов сооружаются детские площадки. В газонах, клумбах и скверах будет посажено большое количество различных цветов—до 20 наименований. Многие цветы будут высанены рассадой из цветочной оранжереи ЖКО.

Общий вид Восточного поселка производит неплохое впечатление. Но заглянем в глубь скверов, пройдемся по зеленым улицам. Вот сквер по улице Мира. Одна его половина благоустроена, а вторая запущена. Вторая половина сквера летом превращается в густые заросли, кусты обрастают травой, не видно дорожек, нет цветочных клумб. Сквер плохо освещен. Об этом зеленом массиве,

очевидно, забыли, не принимают мер к тому, чтобы придать ему культурный вид.

На Тракторной улице молодые деревья разрослись и придают ей радостный вид. Но все это омрачается тем, что вокруг зеленых деревьев разбросаны мусор, бумага, окорки. Жителям поселка нужно самим следить за чистотой и порядком на улицах. Но вина в этом и работникам сектора благоустройства ЖКО: почему нет ящиков для мусора? А если они есть кое-где, то требуют замены или соответствующего ремонта.

Руководители ЖКО и домауправлений не привлекают к работе по благоустройству жителей. Так, много хлопот по озеленению проявляет управляющая домауправлением № 8 тов. Глушанкова. Под ее руководством нынешней весной благоустроена улица Калинина. Но почему к этим работам не привлечь жителей этой улицы? Особенно это необходимо сейчас, когда нужен полив молодых саженцев.

Группа жильцов дома № 7 по улице Сталина обратилась в редакцию с письмом о том, что ЖКО не заботится об организации полива высаженных деревьев и кустов. Домоуправляющая тов. Веселовская не реагирует на просьбы жильцов. Это может привести к гибели около 200 деревьев, высаженных весной.

Товарищи тракторостроители, благоустроим заводские поселки! Сделаем их образцовыми по культуре и самыми красивыми в городе!

Две с половиной нормы в смену

Замечательный почин донецкого шахтера Николая Мамая широко подхвачен рабочими модельного цеха. Ежедневно перевыполнять сменную норму стало законом для многих модельщиков.

Стремясь выполнить месячную программу досрочно, рабочие деревомодельного отделения добиваются высоких показателей. С большим напряжением трудятся в эти дни модельщики Николай Волох, Павел Самуров, Павел Сазанович, выполняя норму на 200—250 процентов. Две с половиной нормы в смену—такова выработка токаря по дереву Раисы Пыльновой.

Высоких показателей в труде достигли рабочие металломодельного отделения. Фрезеровщики Илья Данченко, Геннадий Богомолов и Степан Валихов сменные задания выполняют на 220—250 процентов. Слесари Николай Беловиков и Михаил Ливанов, электросварщик Николай Донских сменную норму выработки доводят до 200—240 процентов.

Ф. ЛЕВШИН.
Модельный цех.

Работать так, как шахтер Донбасса Н. Мамай!

57 тысяч рублей сверх задания

Замечательных успехов в труде добилась смена мастера южного обрубного отделения чугунолитейного цеха № 1 Петра Макаровича Грошевого. За 16 дней мая эта смена сделала на 572 тысячи рублей продукции вместо 515 тысяч рублей по заданию, т. е. превысила его на 57 тысяч рублей.

Высокопроизводительным трудом здесь отличились бригадир Виктор Вольхин, обрубщики Анастасия Ивахина и Владимир Кулакшин. Они работают

по методу Николая Мамая и ежедневно выполняют две—две с половиной нормы.

Их примеру следуют наладчицы Елена Гермогенова и Клавдия Костюкова, которые выполняют норму на 160—180 процентов.

До двух норм в смену дают барабанщики Василий Катанцев и Дмитрий Кривошеин. Также перевыполняют задания грузчики Григорий Ковалчук.

Я. ВАРШАВСКИЙ.
Чугунолитейный цех № 1.

С опережением графика

На всех участках прессового цеха идет напряженная борьба за выполнение майского плана. Выполнено досрочно месячную программу— таким стремлением охвачены прессовщики. Каждый день приносит новые успехи в труде, новые имена передовиков производства.

Впереди идут два участка: радиаторный (старший мастер тов. Высоценко) и кабино-механический (старший мастер тов. Воронин). Радиаторный участок идет с опережением графика на 4,5 процента, кабино-механический—на 1,8 процента.

Замечательно трудятся многие рабочие. Намотчица Анна Игнатенко систематически выполняет до двух норм в смену, давая продукцию только отличного качества. Две нормы ежедневно дает гальваник Иван Козлов.

На кабино-механическом участке пример в труде показывают контактная сварщица Анна Чигасова, электросварщик Владимир Гадаев, клепальщица Валентина Сливина и другие. Они выполняют норму выработки на 160—175 процентов.

На конвейере сборки тракторов ТДТ-60

Заканчивается вторая декада мая, но на большом конвейере сборки трелевочных тракторов по-прежнему не чувствуется напряжения. Сборка тракторов идет медленно. На 19 мая отставание составило: по укомплектовке—54 трактора, по снятию с конвейера—30, по сдаче на сбыт—52 трактора.

В субботу, 17 мая тракторосборочный цех № 2 недодал по графику 5 трелевочных тракторов ТДТ-60.

— Сборку тормозят неподача деталей из механического цеха № 4,— говорит начальник сборки тов. Альмов.— Не подаются колеса, большие рычаги, вилки тяг и другие детали с участков мастеров тт. Папушева и Лопатина. Два дня лихорадил сборку автоматный цех, который тормозил подачу детали 17-123.

Товарищи тракторостроители, благоустроим заводские поселки! Сделаем их образцовыми по культуре и самыми красивыми в городе!

но сумел своевременно их поставить на завод.

Это все внешние причины. Однако есть у тракторосборщиков второго цеха и свои крупные недостатки. В настоящее время сборку серьезно сдерживает участок рам.

— Отсутствие на конвейере рам,— говорит заместитель начальника цеха по производству тов. Степашкин,— объясняется тем, что на участке вышел из строя радиально-сверлильный станок. Это не могло не отразиться на работе участка.

В коллективе тракторосборщиков есть нарушители трудовой и производственной дисциплины, которые явно тянут цех назад. Руководители цеха и общественные организации еще слабо ведут с ними борьбу.

Чтобы ликвидировать имеющееся отставание, коллективу тракторосборочного цеха № 2 надо провести решительную борьбу со всякого рода недостатками. Только таким путем можно добиться серьезных успехов.

В честь 40-й годовщины ВЛКСМ

Высокая трудовая активность молодых моторщиков

Комсомольцы и молодежь модельного цеха горячо отклинулись на патриотический почин сталинградских комсомольцев: в честь 40-летия ВЛКСМ каждый комсомолец и молодой рабочий должен овладеть второй профессией.

Бюро комсомольской организации цеха подробно обсудило вопрос, как комсомольцы должны овладеть смежными и вторыми профессиями. Большую помощь в этом должны оказать мастера комсомольцы тт. Губин, Ланько и Щербинин.

Мужчины рабочих цеха изъявили желание приобрести вторые профессии. Особенно много желающих на участке чугунных деталей, где старшим мастером тов. Соловьев.

Производственные мастера и технологи проводят на своих участках практические и теоретические занятия. Так, например, технолог тов. Файт проводит за-

ско-молодежную бригаду Клавдии Алтуиной решила годовой план выполнить за шесть месяцев.

Свою слово члены бригады с частью выполняют. В апреле бригада тов. Алтуиной вышла победительницей в соревновании. На 207 процентов завершила сдачу апреля и комсомольско-молодежная бригада Любови Клюевой.

Хорошо работала комсомольско-молодежная бригада участка блока, которой руководит Александр Крылов.

В цехе увеличилось число комсомольско-молодежных участков.

Большую работу ведут молодые моторщики и по подготовке ко второму городскому фестивалю молодежи. В комсомольскую кооптику от моторщиков поступило уже 100 тысяч рублей, собрано 10 тонн металлолома.

Г. ИГНАТЬЕВА.
Моторный цех.

У сборщиков моторов

В первом квартале в моторосборочном цехе производственных успехов добилась смена мастера тов. Собакина. В этом месяце коллектив смены также уделяет первенство в соревновании, борется за высокое качество выпускаемой продукции.

В субботу, 17 мая сменой было снято 20 моторов и укомплектован 21 мотор. Хорошо потрудились в этот день слесари Александр Насонов и Александр Авдеев, работающие на укомплектовке коленвалов и блоков. Свое задание они выполнили более чем на 150 процентов.

На укомплектовке моторов третий год трудится опытный сборщик Виктор Абрамов. Здесь же работает и профгруппа Петра Мазанько. При норме 3,7 мотора они укомплектовывают по 5—6.

Комсомольцы Вера Потемкина и Иван Иванов собирают узлы. Тов. Иванов умело собирает масляные фильтры, выполняя до двух норм в смену. Вера Потемкина работает в цехе недавно, но уже освоилась с обязанностями сборщика и ежедневно перевыполняет сменные задания.

Коллектив смены мастера тов. Собакина поставил своей целью досрочно выполнить майский план, а также выполнить план второго квартала по всем показателям.

Н. ПАВЛИЧЕНКО,
председатель цехового комитета профсоюза моторосборочного цеха.



Николаевская область. После передачи всей техники колхозам Тилигуль-Березанская МТС была реорганизована в ремонтно-техническую станцию и оказывается сейчас всестороннюю помощь колхозникам в уходе за машинами. Работники станции производят профилактический осмотр и текущий ремонт техники. На все машины, имеющиеся в обслуживаемых артелях, подготовлены графики капитального ремонта.

На усадьбе РТС ежедневно дежурит несколько аварийных авторемонтных мастерских, которые по первому вызову колхоза выезжают на место.

На снимке: механик авторемонтной мастерской Тилигуль-Березанской РТС М. Кулиш (справа) и сельщик сельхозартели имени Энгельса Тилигуль-Березанского района комсомолец В. Горбунов за профилактическим осмотром сеялок для квадратно-гнездового сева. Фото К. Дудченко.

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Будни нашей партийной группы

В ремонтно-механическом цехе, как и в других цехах, имеется отдел механика. Назначение этого отдела — своевременно и доброкачественно выполнять ремонт оборудования, следить за тем, чтобы станочный парк цеха был всегда готов для ритмичной и бесперебойной работы.

На первый взгляд кажется, что работа ремонтной службы не представляет собой важности. Однако это не так. Любой механообрабатывающий цех не сумеет выполнять производственных заданий, если ремонтная служба будет работать неудовлетворительно.

В отделе механика ремонтно-механического цеха была создана партийная группа, состоящая из четырех коммунистов. В последнее время мы проделали значительную работу по укреплению производственной и трудовой дисциплины. Мы также уделили большое внимание организации социалистического соревнования между brigадами, разыгравшим решения партии и правительства.

Одно время наши ремонтники не придавали должного значения качеству ремонта оборудования. На каждом собрании рабочие производственных участков и мастера обвиняли отдел механика в плохом ремонте.

Было решено обсудить работу отдела на собрании партийной группы. В подготовке собрания принимали участие руководители участка капитального ремонта, нашего отдела, профсоюзные и комсомольские активисты.

Рабочие критиковали лодырей и прогулщиков, указывали на явных виновников недоброкачественного ремонта станков. Бригадир слесарей тов. Таратут получил строгое предупреждение за слабую организацию труда слесарей, за развал трудовой дисциплины в бригаде. Этой бригаде возглавил квалифицированный слесарь тов. Люкшин. Сейчас коллектив слесарей успешно трудится, помогает производственным участкам в выполнении заданий.

Авангардная роль коммунистов нашей группы способствует

решению задач, которые ставят перед нами цеховая партийная организация. Все коммунисты группы имеют партийные поручения и добросовестно их выполняют. Например, коммунист тов. Манеев — хороший агитатор, председатель заводского комитета ДОССАФ, тов. Лебедев — член редколлегии цеховой стенгазеты, тов. Фомин — член партийного бюро и агитатор.

На одном из собраний партийной группы был обсужден вопрос о трудовой дисциплине и агитационно-массовой работе. К подготовке собрания были привлечены профгруппы, слесарь тов. Колмогоров и группокомсогр тов. Чупиков. После этого собрания трудовая дисциплина среди ремонтников заметно повысилась.

Некоторые рабочие предлагали реже проводить читки газет, так как, якобы, они их читают дома. Такого мнения придерживается А. ЗВЕРЕВ,

бригадир слесарей, партгруппорг.

Улица Азовская, дом № 5...

Обычный жилой дом, но мимо него нельзя пройти равнодушно. Он весь утопает в зелени. Особенно бросаются в глаза искусно разбитые цветники. Цветов здесь летом много. Их садят все жильцы дома № 5 по Азовской улице.

В доме живут рабочие нашего завода. Начало работам по озеленению было положено пять лет назад. Бывший токарь Н. Петров, теперь заместитель начальника цеха, и слесарь-модельщик С. Невидомый произвели первые посадки деревьев, высадили многолетние цветы. Цветники были обнесены изящной оградой. Все это делалось с большой любовью. За эти годы деревья выросли, цветники стали местами отдыха. Нет в этом доме инициатора озеленения Н. Петрова, а замечательная традиция — каждый год озеленять территорию вокруг дома — прочно вошла в каждую семью.

Нынешней весной у фасада дома высажено несколько видов цветов, посажены сплошным ковром васильки и ромашки. Веранды первого этажа выбелены, оградка выкрашена в голубой цвет.

Нынешней весной много труда в благоустройство территории вокруг дома вложили семьи слесаря-модельщика тов. Невидомого, работника тракторосборочного цеха тов. Скалозуба, наладчика кузнецкого цеха тов. Мартюшова, врача тов. Пашковского и других.

Сейчас жильцы своими силами защищают разбивку цветника с западной стороны дома. Упорный труд даст свои результаты: летом и на этом участке зацветут цветы, заселенеют молодые саженцы.

А. ДМИТРИЕВА.

О качестве трактора АТЗ

В открытом письме алтайским тракторостроителям, опубликованном на днях в «Алтайской правде», трактористы Ореховской МТС правильно пишут о том, что трактор ДТ-54 марки АТЗ пользуется широкой известностью. К нам в район приезжали механизаторы из многих областей страны и все они с уважением отзываются об алтайском тракторе. Рубцовские тракторостроители должны и дальше берегать честь заводской марки, честь своего коллектива.

Но так же, как и ореховские механизаторы, мы хотим сказать, что наряду с хорошим качеством нашего трактора, в его конструкции имеются, казалось бы, незначительные, но досадные дефекты.

Трактор ДТ-54 стал универсальным, чего не скажешь о каком-либо другом тракторе. На нем мы работаем во все времена года почти с одинаковой нагрузкой. Понадобится в распутьи подвозить запасные части, продукты, товары, предметы первой необходимости — на выручку приходит ДТ-54. Зимой по глубокому снегу не пойдет ни машины, ни лошади, а лес надо вывозить — и строительство не прекращается: нас выручает ДТ-54.

Одним словом, не говоря уже о пахоте и севе, это хороший тягач. А раз так, то и прицепное приспособление у него должно быть надежным, крепким. Но почему-то прицепную дугу к нему ставят чугунную. Летом она кое-как держит, но зимой, в большой мороз, серьга лопаеться. Вот почему на многих трак-

торах дуги стоят самодельные, изготовленные колхозными кузнецами. Очень хрупкая прицепная серьга. Если весной плуг засядет, то при первом же рывке она «летит». Прицепной механизм надо упрочнить. Нам кажется, дугу можноставить не чугунную, громоздкую и тяжелую, а стальную. Она легче, аккуратнее и прочнее.

Редко у трактора бензобак прослужит два сезона. Обычно в конце первого сезона его уже снимают для пайки. От вибрации швы расходятся, и бак дает течь. Мы получили новый трактор — № 31.788. Через месяц работы бак дал течь. Этот дефект вполне устраним.

Если хорошо присмотреться, то можно заметить, что почти у всех тракторов, которые поработали по нескольку сезонов, на облицовке наложены заплаты. Особенно быстро облицовка лопается над мотором и снизу боковины. Хотелось бы, чтобы облицовка была или упрочнена, или, может быть, ее следует изготавливать из более мягкого металла. Вам, конечно, виднее, товарищи тракторостроители, что нужно делать.

В тракторе, нам кажется, необходимо несколько увеличить транспортный просвет. Его надо приподнять. А то, как только трактор забуксует, он немедленно садится на попеченные брусья. Хорош и удобен в этом отношении кабина у трактора КДП. Хорошо было бы качество кабины КДП перенести на ДТ-54. Нужно так реконструировать кабину, чтобы она была и прочной, и удобной, и чтобы из нее обзор был хороший. Мы, трактористы, от всей души скажем вам, товарищи тракторостроители, большое спасибо за это.

А. СИЗОВ — бригадир, А. МЯКИНИН, Е. ДЕГТЕРЬЕВ, Е. БРЫКОВ, В. КУПРИН, С. ТРЕТЬЯКОВ — трактористы колхоза «Победа».

Троицкий район.
(Газета «Алтайская правда»).

Троицкий район.

(Газета «Алтайская правда»).

Сообщение ТАСС

О запуске третьего советского искусственного спутника Земли

В соответствии с программой Международного геофизического года в Советском Союзе 15 мая 1958 года произведен запуск третьего искусственного спутника Земли.

Целью запуска искусственного спутника является проведение научных исследований в верхних слоях атмосферы и космическом пространстве.

Спутник вышел на орбиту, имеющую наклон к плоскости экватора 65 градусов.

По первоначальным данным наибольшая высота орбиты над поверхностью земли — 1.880 км, время обращения спутника вокруг Земли — 106 минут.

Спутник был отделен от ракеты-носителя, которая движется по близкой орбите.

В 13 часов 41 минуту по московскому времени 15 мая третий спутник прошел в районе города Москвы в направлении с юго-запада на северо-восток.

Третий советский искусственный спутник Земли имеет конусообразную форму с диаметром основания 1,73 метра и высотой 3,57 метра без учета размеров выступающих антенн.

Вес спутника — 1.327 кг, в том числе вес аппарата для проведения научных исследований, радиоизмерительной аппаратуры и источников питания — 968 кг.

На спутнике установлена аппаратура, позволяющая на всей орбите проводить исследования:

— давления и состава атмосферы в верхних слоях,

— концентрации положительных ионов,

— величины электрического заряда спутника и напряженности электростатического поля Земли,

— напряженности магнитного поля Земли,

— интенсивности корpusкулярного излучения Солнца,

— состава и вариаций первого космического излучения, распределения фотонов и тяжелых ядер в космических лучах,

— микрометеоров,

— температуры внутри и на поверхности спутника.

Намеченная программа позволяет изучить ряд геофизических и физических проблем с помощью приборов, поднятых спутником на большие высоты.

Для передачи данных научных наблюдений на наземные регистрирующие станции на спутнике установлена многоканальная телеметрическая система с высокой разрешающей способностью. Спутник снабжен специальными передающими

устройствами, позволяющими производить замеры координат его траектории.

С целью привлечения широких кругов научной общественности мира к наблюдению за третьим советским искусственным спутником Земли, на его борту установлен радиопередатчик, непрерывно излучающий на частоте 20,005 мегагерц телеграфные посылки длительностью 150—300 миллисекунд, с большой мощностью излучения.

Работа научной и радиотехнической аппаратуры, установленной на спутнике, управляемая с помощью программного устройства. Наряду с электрохимическими источниками тока на спутнике установлены солнечные батареи.

Температурный режим, необходимый для нормальной функционирования бортовой аппаратуры спутника, обеспечивается системой терморегулирования, меняющейся с помощью специальных устройств коэффициенты излучения и отражения поверхности.

Наблюдения за спутником, прием с него научной информации и измерение координат его траектории осуществляются специально созданными научными станциями, оборудованными большим количеством радиотехнических и оптических средств. Данные о координатах спутника, получаемые с радиолокационных станций, автоматически преобразуются, привязываются к единому астрономическому времени и направляются по линиям связи в координационно-вычислительный центр. Поступающая в вычислительный центр с различными научными станциями измерительная информация автоматически вводится в быстродействующие электронные счетные машины, которые производят определение основных параметров орбиты спутника и расчет его эфемерид. В наблюдениях за спутником участвует большое количество оптических наблюдательных пунктов, астрономических обсерваторий, радиоклубов и радиолюбителей.

Спутник и ракета-носитель будут видны в лучах восходящего и заходящего солнца.

Третий советский искусственный спутник Земли — новый этап в проведении широких научных исследований в верхних слоях атмосферы и в изучении космического пространства — крупный вклад советских ученых в мировую науку.

Всемирная выставка в Брюсселе



Посетители выставки у модели второго искусственного спутника Земли в Советском павильоне.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

Обзор печати

Не упускать главного

О многотиражной газете «Боевой темп» (орган парткома, дирекции и ЗК профсоюза АТЗ имени М. И. Калинина) можно сказать, что она вполне достаточно отводит на своих страницах места для освещения вопросов внутрипартийной и партийно-политической работы, проводимой цеховыми партийными организациями.

Редакция настоятельно добивается того, чтобы статьи под рубрикой «Партийная жизнь» не сходили со страниц заводской многотиражной газеты. Это хорошо! Обращает на себя внимание и разнообразность тематики этого отдела. Секретари партийных организаций и, что самое ценное, рядовые члены партии пишут в свою заводскую газету о том, как высоко нужно держать звание коммуниста, и о том, как партийная группа участка умело и оперативно решает политические и производственные вопросы, как осуществляется партийный контроль над хозяйственной деятельностью цеха, как парторганизация цеха работает над вопросами совершенствования техники. Пишут о хозрасчете и задачах партийных организаций, о том, как в ряды партии вступают лучшие люди. Много интересных и нужных тем подняла многотиражная газета на своих страницах в течение четырех месяцев этого года.

В заметке «Высоко держать звание коммуниста» автор ее М. Иванов рассказал, как партийная организация чугунолитейного цеха № 1, принимая в ряды КПСС лучших производственников, приобщает их к партийной работе, прививает молодым коммунистам вкус к политическим знаниям, к учебе и повышению своей деловой квалификации:

«Когда грузчика стержней Валентина Боровикова принимали в ряды КПСС, он обещал партий-

ной организации учиться. Сейчас он учится в 6-м классе школы рабочей молодежи».

И дальше автор статьи представляет слово самому Василию Боровикову:

«Работать и учиться,—говорит он,—для меня нелегкое дело. Иной раз так наработаешься, что еле удерживаешься от соблазна спать. Но ведь я обещал учиться. Поэтому надо крепко держать свое слово. Теперь я коммунист, а коммунисты слов на ветер не бросают».

Очень хорошо, что автор М. Иванов на этот раз отступил от трафаретных, штампованных фраз, которыми так страдает большинство статей и заметок, публикуемых в разделе «Партийная жизнь».

С деловыми статьями по вопросам работы сети партийного просвещения и отдельных пропагандистов нередко выступает в газете заведующий кабинетом партийного просвещения АТЗ тов. Екатеринич.

Вместе с тем нельзя не заметить и того, что в газете «Боевой темп» многие статьи партийного отдела слишком общи, мало содержательны и подчас беспредметны. Не будем голословны.

В статье секретаря партийной организации механического цеха № 1 И. Егорова «Вместе с массами, во главе масс» (16 января 1958 года, № 7) поднято сразу пять или шесть серьезных вопросов. Но в этой статье до конца не раскрыты ни один из них. Не разрешив первого производственного вопроса, автор начинает сообщать о занятиях в сети партпросвещения, потом он заговорил о росте парторганизации и, наконец, в шести—семи строках сообщил о работе агитколлектива. Это по меньшей мере несерьезный подход к делу не только И. Егорова, но и самой редакции.

Красный уголок—центр культурно-массовой работы

Излюбленным местом отдыха рабочих чугунолитейного цеха № 1 является красный уголок. Здесь всегда людно. Рабочие, мастера, инженерно-технические работники собираются в красном уголке не только в обеденный перерыв, но и в часы пересмен. Здесь можно послушать интересную беседу, лекцию, поиграть в шахматы, бильярд, посмотреть кинофильм, послушать концерт художественной самодеятельности. Красный уголок литейщиков стал настоящим центром культурно-массовой и политико-воспитательной работы.

Надо сказать, что партийное бюро и цеховой комитет профсоюза уделяют должное внимание этому важному участку работы.

Культурно-массовая комиссия цехкома профсоюза, председателем которой является библиотекарь Мария Яковлевна Минтайловича, приложила много усилий к тому, чтобы сделать работу красного уголка интересной и разнообразной. Большую активность в работе проявляют члены культкомиссии формовщики тт. Алексеенко, Измайлова, Абалтусов, Чекмарев, экономист тов. Устюжанина и тов. Разумник.

Красный уголок работает по плану, который составляется на 2—3 месяца. По субботам здесь демонстрируются кинофильмы. Часто в обеденный перерыв устраивается читка художественной литературы, интересных статей из журналов и газет. Читки проводят тт. Лобанова, Меньшикова, Логинов и другие.

Большое оживление царило в красном уголке накануне 40-летия Великого Октября и в предмайские дни. Хорошо организованная культурно-массовая работа явилась важным средством мобилизации коллектива на выполнение производственных заданий.

Но не во всех цехах нашего завода работа красных уголков отвечает задачам сегодняшнего дня. Так, например, совершенно запущена работа в красном уголке механического цеха № 1. Здесь забыли о культурно-массовой работе. Бросается в глаза непрятливый вид помещений красного уголка. Здесь грязно и неуютно. На окнах нет штор, на столе нет скатерти. Все говорит о том, что руководители цеха, партийная и профсоюзная организации совершенно равнодушны к этому важ-

ному участку массовой работы. Мы разговаривали с тов. Гвоздевым, ответственным за работу красного уголка.

—Бывший председатель тов. Колдаков все время обещал организовать работу в красном уголке,—говорит тов. Гвоздева,—но так ничего и не сделал. Новый председатель цехкома тов. Латкин также ничего не предпринимает, чтобы сколько-нибудь оживить работу. Поэтому рабочие посещают красный уголок неохотно. Лекции здесь проводятся редко.

В ее голосе чувствуется безнадежность. А что сделала сама тов. Гвоздева, чтобы поднять работу красного уголка, мы так и не узнали.

В механическом цехе № 2 так же, как и в первом механическом, красный уголок влечит жалкое существование.

Партийные и профсоюзные организации этих цехов недооценивают роли красных уголков. А ведь хорошо организованная работа красных уголков является важным средством мобилизации масс на новые трудовые успехи.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Заправочные агрегаты для колхозных тракторных бригад



Московская область. На опытном заводе Государственного научно-исследовательского технологического института ремонта и эксплуатации тракторов и сельскохозяйственных машин (ГОСНИТИ) изготовлена серия заправочных агрегатов «МЗ-3906 ГОСНИТИ», предназначающихся для закрытой заправки дизельных тракторов на месте их работы всеми видами нефтепродуктов и водой.

Заправочный агрегат, смонтированный на шасси одноосного автоприцепа «1-АА-1,5», имеет поршневой насос, специальный фильтр для очистки дизельного топлива, самонаматывающий барабан с раздаточным шлангом, канистры и другой инвентарь, необходимый для смазки и заправки тракторов. Его емкость (750 литров) позволяет обслуживать до 5 дизельных тракторов. Наиболее эффективно агрегат может быть использован при обслуживании 2—3 дизельных тракторов, работающих на участках, отдаленных от полевого стоянки колхоза.

Перевозка агрегата осуществляется при помощи автомашины или трактора.

На снимке: новые заправочные агрегаты «МЗ-3906 ГОСНИТИ» во дворе опытного завода.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Навести порядок на шихтарном дворе

В чугунолитейном цехе № 3

слабо еще борются за чистоту и порядок на участках. Особенно отличается большой захламленностью и беспорядком шихтарный двор. Здесь на фоне разбросанной шихты бросаются в глаза ржавые электровесы для взвешивания шихты, которые загромоздили большую часть площадки у эстакады пятитонной вагранки.

—Эти весы неисправны,— объясняет бригадир шихтарного двора тов. Латышев.—А почему они лежат здесь и их не ремонтируют, об этом надо спросить механика цеха тов. Некрого. Хотели мы их в металлом отправить, но механик не разрешил.

Точно такое же положение с байдой для подачи шихты в вагранку. Она также лежит без дела, загромождая участок. А посмотрите, какой вид имеют закрома для хранения шихтовых материалов! Стенки закромов совершенно пришли в негодность, вследствие чего часто чугуны разных марок перемешиваются,

что отрицательно влияет на качество литья.

Начальник шихтарного двора тов. Некрасов и заместитель начальника цеха по техчасти тов. Феликсон все это хорошо знают, но должных мер не принимают. А между тем ремонт закромов нужно было произвести еще год тому назад.

На железнодорожном полотне и по его обочине рассыпано много дорогостоящей технической дроби. А ведь можно было для ее хранения сделать специальные закрома. Для этого не нашлось козырского глаза в цехе.

Вот еще один пример. На проезде против эстакады 12-тонной вагранки вырыты огромные ямы, которые наполовину наполнены различными отходами из-под вагранок. Завалы и ямы преграждают путь, что очень мешает работе. Однако руководители цеха не думают об устранении больших недостатков на шихтарном дворе.

Н. НОСКОВ.

Краевая научно-техническая конференция

20 мая в г. Барнауле открывается краевая научно-техническая конференция, организованная краевым управлением научно-технического общества машиностроительной промышленности. Тема конференции: «Обмен опытом работы по передовым методам обработки металлов резанием и их внедрение на предприятиях Алтайского края». От нашего завода в работе конференции примут участие 11 человек.

В составе делегации—руководитель лаборатории резания тов. Меллер. После окончания конференции ее участники посетят заводы г. Барнаула.

Международный обзор

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕОБЩЕГО МИРА И ПРОГРЕССА

С 29 апреля по 16 мая в Советском Союзе гостила президент Объединенной Арабской Республики (ОАР) Гамаль Абдель Насер. Он совершил поездку по нашей стране и вел переговоры с руководителями Советского государства. 15 мая в Москве было подписано совместное Заявление о результатах переговоров между СССР и ОАР, которое, несомненно, послужит укреплению дружбы, сотрудничества и взаимопонимания между обеими странами и явится важным вкладом в дело сохранения и упрочения мира.

Советский Союз всегда проявлял чувства искренней дружбы к народам Арабского Востока. В трудные для них времена мы протягивали им руку помощи. Наш народ решительно встал на защиту Египта, оказавшегося в 1956 году жертвой англо-франко-израильской агрессии, смело разоблачил империалистический заговор и предотвратил в прошлом году нападение на Сирию. Сейчас мы оказываем большую экономическую помощь Объединенной Арабской Республике и поддерживаем с ней взаимовыгодные торговые отношения.

В совместном Заявлении Советский Союз и Объединенная Арабская Республика выражают глубокое удовлетворение тесными и постоянно развивающимися взаимоотношениями. В заявлении указывается, что оба правительства придерживаются принципа мирного сосуществования государств, независимо от их общественных систем, осуждают колониализм, призывают все государства, обладающие атомным и водородным оружием, прекратить испытания этого оружия. СССР и ОАР полностью удовлетворены развитием экономического и культурного сотрудничества и торговым обменом между ними. Правительство ОАР выражает признательность по поводу вклада Советского Союза в программу индустриализации Объединенной Арабской Республики.

«Оба правительства,—говорят в заявлении,—отмечают с большим удовлетворением тесное и развивающееся сотрудничество во всех областях между обеими странами к их взаимной выгоде и в целях служения делу всеобщего мира и прогресса».

НИКСОН В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ

Американский вице-президент Никсон предпринял поездку по странам Латинской Америки с целью привлечения симпатии населения этих стран к Соединенным Штатам. Но поездка привела к совершенно противоположным результатам. Повсюду, где появлялся Никсон, его встречали бурными демонстрациями протеста против политики США, градом камней и гнилых фруктов, плевками и возгласами: «Никсон, убирайся домой!» Американская газета «Нью-Йорк таймс» так описывала встречу Никсона в столице Венесуэлы Каракасе: «Сотни разъяренных демонстрантов, пустив в ход камни и палки, напали на машину, в которой находился вице-президент... Три стекла в закрытой машине Никсона были разбиты булыжниками величиной с крупную дыню...».

Столь враждебный прием, оказанный Никсону, является ответом широких масс населения латино-американских стран на политику империалистов США, которые навязывают этим странам свое господство. Монополии США превратили страны Латинской Америки в сырьевую базу американской промышленности, беззастенчиво грабят их и жестоко эксплуатируют население. Только с 1954 года по 1956 год американские капиталисты вывезли из

Латинской Америки 2,2 миллиарда долларов прибылей.

Колонизаторская политика США ведет к непрерывному ухудшению экономического положения стран Латинской Америки, к разорению, голоду и нищете их 180-миллионного населения. В тяжелейших условиях живет и трудится латино-американский рабочий класс. Стонет под гнетом крупных помещиков и иностранных капиталистов крестьянство, лишенное самого главного—земли. В Аргентине, например, 80 процентов сельского населения не имеет земли.

Президент США Эйзенхауэр признал, что одной из причин враждебных выступлений против Никсона является «недовольство населения стран Южной Америки экономической политикой Соединенных Штатов», то есть тем, что Соединенные Штаты грабят страны Южной Америки. Но это лишь часть правды. США не только грабят, но и порабощают народы Южной Америки, навязывая им в качестве правителей различных диктаторов, выполняющих волю американских империалистов. Народы Латинской Америки ненавидят своих поработителей—империалистов США и усиливают борьбу за освобождение от их гнета. Яркое свидетельство этому — позорный провал поездки Никсона в латино-американские страны.

А. МЕЛИКЯН.



К экономическому положению в Соединенных Штатах Америки.

Штат Мэн. Биддефорд. Очередь нуждающихся на пункте, где выдают продукты.

Фото Ассошиэйтед Пресс.

Положение в Алжире

ПАРИЖ, 14 мая. По сообщениям из Алжира, французские колонизаторы при поддержке некоторых военных деятелей совершили вчера в Алжире военно-фашистский путч. Они создали так называемый «гражданский и военный комитет общественного спасения», в который входит, в частности, генерал Массю, и захватили правительственные учреждения, а также алжирскую радиостанцию.

Военно-фашистская клика использовала в качестве предлога для своего выступления сформирование нового французского правительства, возглавляемого Пфлимленом, полномочия которого были утверждены сегодня ночью Национальным собранием Франции. Руководствуясь трезвой оценкой нынешнего положения Франции, Пфлимлен при-

шел к выводу, что алжирская проблема не может быть решена военным путем. Поэтому он упомянул в своей правительственной программе о возможности переговоров с алжирскими повстанцами. Хотя он пояснил, что французское правительство предпримет эти переговоры только «с позиции силы», после того, как оно постараётся подавить борьбу алжирского народа, реакционные колонизаторские группы в самой Франции и в Алжире встретили планы Пфлимлена в штыки.

Созданный в Алжире «комитет общественного спасения» призывает генерала де Голля создать «правительство общественного спасения, не связанное с нынешним режимом политических партий, которое могло бы

сохранить Алжир как составную часть Франции». Телеграммы, содержащие это требование, были направлены также президенту республики, председателям Национального собрания и Совета республики, а также председателям парламентских групп политических партий.

Президент республики Рене Коти обратился сегодня с посланием к французским офицерам и солдатам в Алжире. Он призвал их соблюдать свой воинский долг и хранить верность правительству Французской Республики.

В Париже и в других городах Франции принятые чрезвычайные меры безопасности. Усилены охрана зданий министерств и правительственный учреждений.

(ТАСС).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок

АТЗ. Телефоны: редактора — АТС — 4-50, общий — АТС — 4-85.

АГ-06844

Типография АТЗ.

СПОРТ

Первые спортивные удачи

Неделю тому назад традиционной эстафетой на пригородной газете «Коммунистический призыв» открылся летний спортивный сезон. За это время спортсмены нашего завода сумели одержать первые победы в различных видах спорта.

Хорошо начали сезон заводские футболисты. Первая заводская команда выиграла встречи с футболистами «Локомотива», «Строителя» и молодежной команды нашего завода. Грамота открытия сезона в городе присуждена первой команде футболистов нашего завода.

Женская команда волейболисток завода также вышла победительницей среди городских команд.

В тридцати этапах эстафеты по городу на пригородной газете «Коммунистический призыв» увереннее других лидировали спортсмены нашего завода и учащиеся школ №№ 6 и 112. Они завоевали кубки городской газеты на 1958 год.

Летний сезон открыт. Впереди много интересных встреч, состязаний, удач и поражений. Желаем нашим заводским спортсменам новых успехов.

Е. ЗВОНКОВАЯ.

Счет 5 : 1

В финале розыгрыша кубка города по футболу вышли две футбольные команды ДСО «Труд» нашего завода.

В минувший выходной день на заводском стадионе состоялась финальная встреча футболистов первой и второй заводских команд. Встреча про-

ходила в острой, напряженной борьбе и закончилась счетом 5:1 в пользу футболистов первой заводской команды.

Команде — победительнице вручена кубок города по футболу и диплом первой степени. Второй команде «Труд» вручен диплом второй степени.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 мая 1958 года в 5 часов вечера в красном уголке прессового цеха состоится совещание редакторов и членов редколлегий стенных газет цехов и отделов завода.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад «Итоги заводского конкурса на лучшую стенную газету и задачи стенной печати в освещении вопросов производства». (Докладчик — редактор газеты «Боевой темп» тов. Елисеева).

2. Выступления редакторов стенных газет автоматного и инструментального цехов.

Накануне совещания в красном уголке прессового цеха будет организована выставка лучших стенных газет.

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ ЗАВОДА.
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БОЕВОЙ ТЕМП».

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

клуб завода

20 и 21 мая
новый художественный фильм

РИТА

Начало сеансов: в 11 часов утра и в 6, 8 и 10 часов вечера.

Заводской комитет профсоюза производит набор поваров, помощников поваров, мотористов для работы в пионерском лагере.

Обращаться в комитет профсоюза завода.

ОТКРЫТ

прием подписки

на заводскую газету

Боевой темп

ОРГАН ПАРТКОМА,
ДИРЕКЦИИ И ЗК
ПРОФСОЮЗА

Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина

на второе полугодие 1958 года

Подпись на плате

на 6 мес.—7 руб. 50 коп.

газета выходит три раза в неделю

на четырех страницах.

Подписку принимают уполномоченные партийных организаций по подписке в цехах и отделах завода, а также в редакции газеты.

Тираж 3.000 экз.